

ПРОТОКОЛ №3
заседания Общественной палаты города Ливны

г. Ливны

27 апреля 2022 г.

15.00 ч.

зал заседаний

администрации города

Присутствовали: 12 членов Общественной палаты (лист регистрации прилагается).

Приглашенные:

1. Анисов Максим Васильевич – начальник управления культуры, молодежной политики и спорта администрации города Ливны.
2. Бессарабова Марина Александровна – заведующая отделом по социальным вопросам и воспитательной работе Ливенского филиала ОГУ имени И.С. Тургенева.
3. Печерский Владимир Александрович – председатель первичной профсоюзной организации АО «ГМС Ливгидромаш».
4. Председатель Ливенского городского Совета народных депутатов Конищева Елена Николаевна
5. Депутат Орловского областного Совета народных депутатов Астахова Елена Витальевна
6. Представители структурных подразделений администрации города
7. Представители НКО, СМИ

Повестка дня.

Патриотическое воспитание молодёжи. Подготовка к празднованию Дня Победы.

Слушали: Анисимова Максима Васильевича, начальника управления культуры, молодежной политики и спорта администрации города Ливны, который рассказал, что в целях развития высокой социальной активности, гражданской ответственности, духовности, а также повышения эффективности нравственного воспитания граждан города Ливны администрацией города принята подпрограмма «Нравственное и патриотическое воспитание граждан» муниципальной программы «Молодежь города Ливны Орловской области».

На 2022 год в рамках подпрограммы предусмотрено финансирование в размере 155 тыс. рублей на организацию и проведение мероприятий патриотической направленности.

Управлением культуры, молодежной политики и спорта в рамках реализации подпрограммы за 1 квартал проведены мероприятия.

В январе на базе Гимназии города Ливны была организована встреча с инициативной группой по созданию отделения РГО (Русское географическое общество) в Ливнах с участием Геннадия Семеновича Чеурина руководителя учебного центра по предотвращению чрезвычайных ситуаций, полярника, члена РГО и Николая Зорченко — член РГО, капитана дальнего плавания. Также в рамках визита в город Ливны Геннадием Чеуриным для воспитанников Центра творческого развития им.Н.Н.Поликарпова проведен мастер-класс по выживанию в лесном массиве Ливенского района. Геннадий Семенович поделился с ребятами жизненно-важными навыками: как не заблудиться в зимнем лесу, не обморозить руки и ноги, как развести костер из сырых дров и приготовить ароматный чай. В феврале проведены следующие мероприятия: - 25-27 января школьные отряды Волонтеров Победы города Ливны провели в образовательных организациях города урок памяти «Блокадный хлеб». Всероссийский Урок памяти «Блокадный хлеб» проводится в память о стойкости духа советского народа в годы Великой Отечественной войны. Волонтеры посетили ветеранов-блокадников, проживающих на территории города: Могилевцеву Т.М. и Федину В.И.- Состоялось Торжественное мероприятие, посвященное 33-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Участниками мероприятия стали ветераны боевых действий и воины-интернационалисты локальной войны, представители администрации города Ливны и Ливенского района, волонтеры. В феврале в Ливнах стартовала Всероссийская акция «Письмо Победы 2022». Одними из первых письма со словами благодарности написали волонтеры и учащиеся 4 и 5 школ города Ливны. В МБОУ СОШ №4 города к акции присоединились юнармейцы. В преддверии Дня Защитника Отечества в МБОУ СОШ №5 г.Ливны написали поздравительные письма и вручили ветеранам и очевидцам Великой Отечественной войны, проживающим в микрорайоне Беломестное. Волонтеры Победы города Ливны совместно с членами Молодёжного парламента г. Ливны посетили и поздравили ветеранов с наступающим Днем защитника Отечества! Далее Анисимов М.В. рассказал, что Волонтеры Победы города Ливны совместно с Ливенским городским местным отделением Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в канун Дня защитника Отечества возложили цветы к Аллее Героев. Активисты местного отделения «Волонтеры Победы» города Ливны также возложили цветы к подножиям братских захоронений по ул.Воронежская, к памятнику бойцам Ливенского истребительного батальона, к вечному огню и в сквере памяти Воинов - интернационалистов. В марте проведены следующие патриотические мероприятия: Волонтеры Победы города Ливны поздравляют с наступающим праздником весны уважаемых ветеранов

Великой Отечественной войны, тружеников тыла, матерей, чьи сыновья погибли при исполнении интернационального долга. Ливенцы присоединились к акции поддержки российских военных «Защитникам Отечества». Волонтеры, студенты и простые граждане написали письма нашим военным, задействованным в спецоперации на Украине. Затем

Максим Васильевич сообщил, что 20 марта в Ливнах состоялась Всероссийская акция «ЗВЕЗДЫ ГЕРОЕВ». Активисты школьного отряда Волонтеров Победы МБОУ СОШ №1 г.Ливны совместно с членами Молодёжного парламента в сквере им. Н.Н. Поликарпова, а также на центральных улицах города распространили жителям листовки в виде звезды с информацией о Герое своего региона, а также о его подвиге, информировали жителей города о подвиге Героя и о Движении в целом в устной форме. Волонтерами было раздано жителям более 100 звезд.

Слушали: Бессарабову Марину Александровну заведующую отделом по социальным вопросам и воспитательной работе Ливенского филиала ОГУ имени И.С. Тургенева, которая поделилась опытом работы по патриотическому воспитанию молодежи. Характерной чертой духовной жизни современной России, к сожалению является отсутствие идеиного единства у большинства населения страны, поэтому в нашем филиале под патриотическим воспитанием понимается постепенное и неуклонное формирование у обучающихся любви к своей Родине. Патриотизм одна из важнейших черт всесторонне развитой личности. У молодежи должно вырабатываться чувство гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. Воспитательная деятельность, осуществляемая в Ливенском филиале ОГУ им. И.С. Тургенева, направлена:

- на формирование у обучающихся чувства патриотизма и гражданственности;
- на формирование у обучающихся чувства уважения к памяти защитников Отечества и подвигам героев Отечества;
- на формирование у обучающихся уважения человеку труда и старшему поколению;
- на формирование у обучающихся уважения к закону и правопорядку;
- на формирование у обучающихся бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации;
- на формирование у обучающихся правил и норм

- поведения в интересах человека, семьи, общества и государства;
- на формирование у обучающихся бережного отношения к природе и окружающей среде;
- на профилактику деструктивного поведения обучающихся;
- на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся;
- на формирование мотивации на здоровый образ жизни;
- на содействие работе института кураторства.

Целью воспитательной деятельности в филиале является создание условий для активной жизнедеятельности студентов, для гражданского самоопределения и самореализации, для максимального удовлетворения их потребностей в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии.

Как видно из вышесказанного, мы используем комплексный подход к воспитанию, но с 2014 года (присоединение Крыма к России) вектор в воспитании был перенаправлен на патриотизм. Много проходит мероприятий па темы Крым и Россия вместе навсегда! Мы разные, но мы едины!

Патриотическое воспитание учащихся в настоящее время приобретает архиважное значение. Воспитывать патриотов сегодня - это значит обеспечить будущее завтра. Формирование патриотических чувств во многом зависит от развития эмоциональной сферы учащихся. Таким образом выросла необходимость совершенствования процесса патриотического воспитания подрастающего поколения в Ливенском филиале.

Показателем уровня патриотического воспитания студентов является их желание участвовать в патриотических мероприятиях, знание и выполнение социокультурных традиций, уважение к историческому прошлому своей страны и деятельности предшествующих поколений, желание защищать свою страну, желание работать не только для удовлетворения своих потребностей, но и для процветания Отечества. Активная жизненная позиция личности студента Ливенского филиала, говорит о ее социальной зрелости, отражает, прежде всего, чувства ответственности и тревоги за дела общества, города, филиала, семьи.

Умелое сочетание различных форм работы со студентами, тесное взаимодействие с органами студенческого самоуправления и студенческими объединениями горда, позволяют решать задачи

формирования и развития личности будущего специалиста — разносторонне развитого, компетентного, востребованного, имеющего активную жизненную позицию гражданина своего Отечества.

Слушали: Печерского Владимира Александровича, он рассказал о патриотическом воспитании молодежи на предприятии. Со вступлением молодого человека в самостоятельную взрослуую жизнь, эта работа на заводе продолжается. Молодёжь активно вовлекается в общественную работу, спортивно-массовые, культурные мероприятия, работу с ветеранами предприятия. На АО «ГМС Ливгидромаш» особенно внимательно относятся к бывшим работникам. К сожалению, очень мало осталось в живых ветеранов и участников ВОВ, поэтому вниманием и заботой подразделения и предприятие в целом стараются окружить, сегодня тружеников тыла, детей войны. Каждое подразделение организует работу с ветеранами и пенсионерами. Это поздравления с праздниками, посещения в юбилейные дни рождения, материальная помощь. Отрадно, что молодые работники не остаются в стороне от подобных мероприятий. Пожилым людям всегда интересно беседовать с молодёжью, узнать, что нового происходит на предприятии, как сегодня построена работа, они охотно делятся воспоминаниями, рассказывают о бывших коллегах, истории завода. Таким образом поддерживается связь разных поколений заводчан. Патриотические чувства, чувства гордости за свою семью, свой завод наполняют сердца членов семейных трудовых династий. Знание истории своей семьи, жизненного и трудового пути своих предков, основных этапов становления и развития родного предприятия — важные составляющие патриотического воспитания. Этому способствуют и мероприятия, проводимые профсоюзной организацией и администрацией завода, приуроченные к юбилейным датам. Далее Печерский В.А. сказал, что работающая молодежь принимает активное участие в различных мероприятиях патриотической направленности. Практически ни одна акция, проводимая в нашем городе, не остается без внимания с её стороны. Она всегда выражает своё мнение, придерживается активной жизненной позиции. Среди примеров: акции в поддержку воссоединения Крыма с Россией, в поддержку специальной военной операции на Донбассе, митинги, посвященные дню воина-интернационалиста, 1, 9 мая, Свеча памяти, Георгиевская ленточка и другие . Колонна заводчан на шествии и митинге, посвященным 9 мая — самая многочисленная. Приятно видеть в этот день семьи работников с детьми. Это наглядный пример патриотизма для подрастающего поколения. Память о

предках, отдавших свои жизни за мирное небо, о трудившихся в тылу, обеспечивая фронт всем необходимым, бережно хранится в семьях. Заводчане – постоянные участники Бессмертного полка, гражданско-патриотического движения по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны. Еще одним инструментом патриотического воспитания работающей молодежи является народный коллектив духовой оркестр АО «ГМС Ливгидромаш». В его составе – как опытные, так и молодые музыканты. Именно во время репетиций, подбора репертуара особенно хорошо ощущается связь и преемственность поколений. Духовая музыка – неизменный спутник большинства мероприятий не только заводского, но и городского уровней. Далее Владимир Александрович рассказал, что мероприятия спортивной направленности – это тоже часть патриотического воспитания молодежи. Необходимо воспитывать молодое поколение здоровыми, сильными, мужественными. Спорт и физические нагрузки формируют такие качества, как стойкость, дисциплинированность, способность переносить суровые испытания, необходимые для достижения победы. Защищать честь своего подразделения, предприятия - значит любить, гордиться и быть готовым служить своей малой Родине. Наша молодежь любит свою Родину, своих родителей, свой город. Они гордятся успехами своего подразделения, завода, города, страны. Патриотизм не возникает на пустом месте, патриотами не рождаются, ими становятся в непростом процессе развития, становления личности. А старшие поколения должны помочь и научить молодежь этому. И прежде всего, своим примером, своими собственными поступками. К этому мы и стремимся.

Слушали: Анисимова Максима Васильевича, который познакомил с Программой мероприятий, посвящённых празднованию 77-ой годовщины победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. Рассказал о всех мероприятиях подробно.

Поддержали единогласно.

Решение:

1. Членам ОП принимать активное участие в патриотических акциях, проектах, проводимых в городе, Области.
2. Согласовать План мероприятий к 77ой годовщине Великой Победы в ВОВ.

Председатель



Савенкова И.Л.

Секретарь

Никулина С.А.